

广东省残疾人联合会文件

粤残联〔2018〕9号

广东省残联关于坚决预防和杜绝 使用兴奋剂的通知

各地级以上市残联，各省级残疾人体育训练基地、各运动队：

近日，中国残联先后通报了两起违反体育竞赛规则，主动使用兴奋剂事件和误服含兴奋剂药品的处罚通报（见附件1、附件2）。其中辽宁某盲人足球队动员王某某（未成年）因感冒自行服用感冒药，赛内检测出体内含吗啡成份，王某某本人及教练员、辽宁省残疾人体育训练康复中心都受到了相应处罚。

此两起违规事件极具代表性（分别是教练员和运动员主动使用兴奋剂和误服兴奋剂），省残联要求在全省残联系统内、各训练基地及运动队中迅速开展一次预防和杜绝使用兴奋剂的学习、讨

论。

一、省残疾人体育与艺术中心要组织本单位、训练基地和各运动队人员深入学习国务院《反兴奋剂条例》和国家体育总局《反兴奋剂管理办法》等相关文件规定，并结合各单位（教练员、运动员）自身实际认真做好学习讨论。

二、各训练基地、运动队要组织教练员、运动员学习，签定责任状和保证书，要从孙庆河、王某某事件中认真吸取教训，做好防范工作，坚决杜绝使用或误服兴奋剂事件发生。

三、各训练基地、运动队必须加强对运动员生活习惯养成教育，平时不网购食品，不外出就餐，看病必须使用目录里的药品，确需使用到违规药品，必须先填写《用药豁免书》，得到批准再使用。

四、今后一旦发现教练员、运动员使用兴奋剂，将一律从严处理，除严厉追究所在单位相关责任人责任外，直接当事人一律作辞退处理。

- 附件：1. 中国田径协会关于对孙庆河组织使用兴奋剂事件相关人员和单位给予处罚的通报
2. 中国残联残疾人体育兴奋剂违规处理结果公布

广东省残疾人联合会
2018年1月19日

中国田径协会

田径字〔2017〕494号

中国田径协会关于对孙庆河组织使用兴奋剂事件 相关人员和单位给予处罚的通报

各省、市、区田径协会，各有关单位：

根据举报，2017年5月，反兴奋剂中心查处原了原山东兖州体校教练员孙庆河长期对参加高校体育特长生招生考试的运动员组织使用兴奋剂的严重违法事件。孙庆河组织使用兴奋剂的行为，事实清楚，证据确凿，情节十分严重，性质非常恶劣，严重违反了国务院《反兴奋剂条例》和总局《反兴奋剂管理办法》的有关规定，必须给予严惩。

涉案运动员，缺乏反兴奋剂知识，对兴奋剂的辨识能力较弱，受到孙庆河欺骗、蒙骗被其施用兴奋剂，但他们在调查当中均能如实说明情况，积极揭发孙庆河的违法行为，为查证孙庆河的违法行为提供了切实帮助，确有立功表现，可酌情减轻处罚。

涉案运动员注册单位—河南省田径协会，在河南省体育局领导下，积极主动开展调查，发现了孙庆河问题的重要线索，为查处孙庆河案提供了切实帮助，属于重大立功表现，根据相关规定可以免予处罚。

涉案运动员注册单位—山东省田径协会和黑龙江省田径协会，积极开展调查，发现并反映了孙庆河的违法行为，确有立功表现，依照相关规定可以减轻处罚。

但调查中也发现上述运动员注册单位没有切实履行职

责，没有尽到对其注册和管理的运动员反兴奋剂教育和管理责任，给了不法分子可乘之机，应责成其切实采取整改措施，进一步加强对注册运动员的反兴奋剂教育和管理。

为了严肃纪律、严格制度，维护运动员的身心健康，根据《反兴奋剂管理办法》（国家体育总局令第20号文件）及《体育运动中兴奋剂管制通则》、中国田径协会反兴奋剂实施细则、国际田联的有关规定以及反兴奋剂中心调查结论，对相关人员和单位做出如下处罚：

一、对孙庆河的处罚

根据《体育运动中兴奋剂管制通则》第五十一条的有关规定，给予终身禁赛并负担800例兴奋剂检测费用（800000元）的处罚。

二、对运动员陈红利、王灿、孙殊琪、陈世芮、王佳纯和王露及注册单位河南省田径协会的处罚

（一）根据《体育运动中兴奋剂管制通则》第五十八条的有关规定，对运动员陈红利、王灿、孙殊琪、陈世芮、王佳纯和王露减轻处罚，分别给予禁赛二年的处罚（禁赛期为2017年5月9日至2019年5月8日），免于承担检测费用。

（二）、鉴于河南省体育局对查处本案件有重大立功表现，因此对上述运动员管理单位河南省田径协会免于处罚。责成该单位加强对注册运动员的反兴奋剂教育和管理。

三、对运动员陈宏扬及其注册单位山东省田径协会的处罚：

（一）根据《体育运动中兴奋剂管制通则》第五十八条的有关规定，对运动员陈宏扬予以减轻处罚，给予禁赛二年的处罚（禁赛期为2017年5月9日至2019年5月8日），免于承担检测费用。

（二）鉴于运动员管理单位山东省田径协会有立功表现，酌情给予减轻处罚，拟给予山东省田径协会警告和负担

10例兴奋剂检测费用(10000元)的处罚。责成其加强对注册运动员的反兴奋剂教育和管理工作。

四、对运动员徐晨阳及其注册单位黑龙江省田径协会的处罚:

(一)根据《体育运动中兴奋剂管制通则》第五十八条的有关规定,对运动员徐晨阳予以减轻处罚,给予禁赛二年的处罚(禁赛期为2017年5月9日至2019年5月8日),免予承担检测费用。

(二)鉴于运动员管理单位黑龙江田径协会有立功表现,酌情给予减轻处罚,拟给予黑龙江省田径协会警告和负担10例兴奋剂检测费用(10000元)的处罚。责成其加强对注册运动员的反兴奋剂教育和管理工作。

五、给予非注册运动员高凯祥、张宇在中国田径协会禁止注册二年的处罚,禁止注册时间为:2017年5月9日-2019年5月8日。

各单位要认清做好反兴奋剂工作的极端重要性,高度重视本单位的反兴奋剂工作,特别是青少年的反兴奋剂知识和宣传教育工作,切实履行对注册运动员的管理职责,对反兴奋剂工作要做到“常抓不懈、警钟长鸣”。要扎实开展多种形式的反兴奋剂宣传教育活动,切实加强运动员药品、营养品以及肉食品的风险防控管理工作。要进一步统一思想,以“零容忍”的坚决态度、更完善的防范手段、更严厉的处罚措施,严肃打击和处理兴奋剂违规行为,在各自职责范围内加强田径项目的赛风赛纪,全力做好反兴奋剂工作。



附件 2

中国残联残疾人体育兴奋剂违规处理结果公布

姓名	性别	项目	注册/ 代表单 位	违规发生 日期	赛内/ 外	违规类型 禁用物质	处理结果	禁赛结束 日期
王** (未成年)	男	盲人 足球	辽宁	2017.06.11	赛内	吗啡	运动员禁赛 6 个月，负担 5 例兴奋剂检测费用 (5000 元)；教练员董俊杰警告，负担 5 例兴奋剂检测费用 (5000 元)；辽宁省残疾人体育训练康复中心警告，负担 10 例兴奋剂检测费用 (10000 元)	2017.12.10

公开方式：主动公开

抄送：省残疾人体育与艺术中心，省残疾人体育协会

广东省残疾人联合会办公室

2018年1月22日印发
